

# 湖南省教育厅毕业生就业办公室

## 湖南省大中专学校学生信息咨询与就业指导中心

---

### 关于做好疫情防控期间全省高校毕业生 就业创业服务工作的通知

各普通高等学校：

为深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的决策部署，切实做好疫情防控期间全省高校毕业生就业创业服务工作，现将有关工作通知如下。

#### 一、增强做好疫情防控期间就业创业服务的责任感

各高校要充分认识防控新型冠状病毒感染肺炎工作的重要性，把做好疫情防控工作作为当前最紧迫的工作任务、最重要的政治任务来抓，切实维护广大毕业生的生命安全和切身利益，全力做好疫情防控期间毕业生就业创业服务保障工作。为了摸清楚疫情对用人单位招聘的影响，近期省教育厅毕业生就业办公室、省就业指导中心开展了对用人单位的问卷调研，调查结果显示，从用人单位春季校园招聘启动情况看，计划正常启动招聘的单位占 27.35%，受疫情影响延后招聘的单位占 58.42%，受疫情影响

---

取消的单位占 0.98%，暂不明确的单位占 13.25%；从招聘需求情况来看，招聘需求增加的单位占 47.02%，招聘需求持平的单位占 39.30%，招聘需求减少的单位占 13.68%。各高校要密切关注用人单位用工情况变化，密切跟踪疫情对就业形势的影响，强化风险意识，主动担当作为，促进高校毕业生就业创业工作，努力确保毕业生就业局势基本稳定。

## 二、大力开展“互联网+”视频招聘活动

各高校不得在疫情防控期间举办双选会、宣讲会、招聘会等各类现场招聘活动，同时要畅通就业信息线上发布渠道，通过学校就业网、微信公众号等渠道宣传推介用人单位招聘信息。有条件的高校要积极开展各类线上招聘活动，利用互联网招聘、视频招聘、远程面试、岗位匹配推送等线上求职招聘对接服务，积极使用“云视频宣讲”和“视频双选会”等网络视频人才对接新形式，实现网络招聘服务平台全覆盖，为供需双方搭建桥梁，更好地为用人单位引进人才、为毕业生顺利就业服务。目前，省就业指导中心已暂停省级区域性行业性 2020 届普通高等学校毕业生供需见面活动、全国高校毕业生就业市场湖南分市场系列招聘活动，为确保高校毕业生顺利就业，省教育厅毕业生办公室、省就业指导中心近期将组织部分线上产业园与高校开展“云视频宣讲”“视频双选会”等网上招聘活动，持续开展“湖南省普通高等学校 2020 年春季校招用人单位调研问卷”调研，各高校要积极组织用人单位和毕业生参加。

### 三、大力开展“互联网+”就业手续办理

为避免毕业生回校办理就业手续带来新的传染源，各高校要通过信函、传真、网络等方式与毕业生签署就业协议书，有条件的高校可推广使用三方协议在线办理，为毕业生提供在线就业协议审批、盖章、自行打印等服务。省就业指导中心已将毕业生档案托管、就业报到证办理全面对接我省“互联网+政务服务”一体化服务平台，实现就业手续办理全程信息化。毕业生办理档案、报到证就业手续，可登陆湖南省政务服务网提交申请。取消毕业生就业报到证手续办理中要求提供介绍信的规定，各高校可在“湖南省大中专院校毕业生就业办公信息系统”中完善毕业生就业信息。各高校可通过信函、传真、电子邮件等方式为改办报到证的毕业生提供改办申请表。

### 四、大力开放“互联网+”线上课程

各高校要充分利用上线的慕课和省、校两级优质在线课程教学资源，依托各级各类在线课程平台、网络学习空间等，结合本校实际，积极开展就业创业课程线上授课和线上学习等活动，组织学生通过网络自主学习。并针对疫情防控时期毕业生求职过程可能出现的问题，开展就业咨询与心理咨询相结合的线上个性化辅导服务。省就业指导中心将组织湖南省大学生创新创业就业学院(xy.hunbys.com)整合省内外优质创新创业就业教育教学资源，面向全省高校大学生免费提供“创业基础”“大学生职业发展与就业指导”“公开课”等多项在线免费开放课程，满足疫情防控期间

各高校就业创业网络教学需求和学生线上自主学习需求。

疫情期间教育厅毕业生就业办公室联系人：鲁光杰，联系电话：0731-84715492，邮箱：hnsjytxsc2012@126.com。

疫情期间省就业指导中心联系人：张燕源，联系电话：0731-82116061，邮箱：jytj@hunbys.com。

湖南省教育厅毕业生  
就业办公室

湖南省大中专学校学生信息  
咨询与就业指导中心

2020年2月5日